

ZRCADLO

Zpravodajský týdeník ročník 10 číslo 45 středa 23. listopadu 2016 cena 15 Kč / předplatné 13 Kč

Ingrid James v Boskovicích

Jedna z nejlepších australských jazzových zpěvaček současnosti zazpívala v zámeckém skleníku.



Foto Vladimír Friš

**ČTĚTE KAŽDÝ
DEN ČERSTVÉ
ZPRÁVY NA
zrcadlo.net**

Jižní Morava má nového hejtmana

REGION - Jihomoravští zastupitelé zvolili novým hejtmanem Bohumila Šimka (ANO). Kraj má také nové náměstky, radní a uvolněné předsedy výborů. **ČTĚTE NA STRANĚ 2**



Tragická srážka vlaků v Letovicích

LETovice - Při železničním neštěstí před osmdesáti roky zahynuli v Letovicích čtyři lidé, další se zranili. **ČTĚTE NA STRANĚ 7**



Z domku zmizely šperky

ŠEBROV - Škodu nejméně sto tisíc korun způsobil neznámý zloděj, který se vloupal do rodinného domku v Šebrově. Pachatel se nejprve dostal na pozemek vedle stavení třišedesátileté majitelky. „Potom už násilím otevřel jedno z oken a dostal se tak do příbytku. Ten prohledal a v ložnici odcizil ze šperkovnice nemalé množství zlatých a stříbrných šperků,“ upřesnil policejní mluvčí Bohumil Malášek. **(moj)**

Muž prodával pervitin

BLANSKO - Kriminalisté zadrželi šestatřicetiletého muže, který v Blansku prodával pervitin. Drogu nakuoval v Brně a narkomanům je distribuoval většinou v okolí blanenského vlakového nádraží.

Do krajského města pro dávky pervitinu drogově závislý muž podle policie dojížděl každý den. Na jedné dávce prodané v Blansku vydělal padesát korun. „O tom, že to byla zajímavá výdělečná činnost, svědčí skutečnost, že při zadržení blanenskými kriminalisty měl při sobě dvacet gramů zakázané látky. Možný zisk z ní pak činil nejméně pět tisíc korun,“ uvedl blanenský policejní mluvčí Bohumil Malášek.

Vydělaných peněz z distribuce drog si ale muž příliš neužil. Většinu spolkla jeho další závislost na hracích automatech. „Jak přiznal, jen několik dnů před zadržením vyhrál v herně stotisícovou částku. Když ale v den zadržení vyrazil pro další dávku drogy, musel si peníze na koupi vypůjčit,“ podotkl mluvčí.

Šestatřicetiletý muž skončil po zadržení v policejní cele. Teď je podezřelý z neoprávněné výroby a jiného nakládání s omamnými a psychotropními látkami a jedy. **(moj)**

Marie Plotěná v Galerii Jonáš

BLANSKO - Galerie Jonáš v Blansku zve na novou výstavu. V jejích prostorách jsou teď k vidění obrazy brněnské karikaturistky, malířky, ilustrátorky a držitelky mnoha ocenění výtvarnice Marie Plotěné. „Vtip kresleného humoru, kterým je tak známá, je založen na mnohovýznamnosti slov, jejich doslovné interpretaci či absurdních situacích. Neméně významnou a známou tvorbou jsou rovněž její drásané pastely, jež vznikají autorčinou vlastní technikou, při které je papír drsněn ostrým hrotem a výsledkem je obraz působící jako reliéf,“ uvedl majitel galerie Pavel Svoboda s tím, že výstava potrvá do 15. prosince. **(moj)**

Novým hejtmanem se stal Bohumil Šimek

REGION - Jihomoravský kraj má nového hejtmana. Michala Haška (ČSSD) nahradil ve funkci Bohumil Šimek (ANO). Na svém ustavujícím zasedání ho zvolili krajští zastupitelé, kteří mu v tajné volbě dali pětapadesát hlasů ze čtyřiašedesáti.

Hejtman Šimek po svém zvolení poděkoval za projevenou důvěru. „Je to hodně zavazující, těším se na čtyři roky poctivé kreativní práce pro jižní Moravu, věřím, že dostaneme náš kraj na první místo v České republice,“ uvedl.

Krajskou koalici vytvořilo ANO se sociálními demokraty, Starosty pro jižní Moravu a TOP 09 s Žit Brno. Hnutí ANO 2011 bylo vítězem voleb do zastupitelstva Jihomoravského kraje (20,84 %) následované KDU-ČSL (15,94 %), ČSSD (15,49 %), KSČM (9,69 %), ODS (8,07 %), Koalice TOP 09 a Žit Brno (6,67 %), Starostové pro jižní Moravu (6,21 %), Koalice SPD a SPO (5,66 %), Zelení a Piráti (5,11 %). V opozici je KDU-ČSL, KSČM, ODS, SPD s SPO a zelení s piráty.

Náměstkem pověřeným zastupováním hejtmana v době jeho nepřítomnosti byl zvolen Roman Hanáček (ČSSD). Dále byli zvoleni tito členové Rady Jihomoravského kraje - náměstkyně hejtmana Taťána Malá (ANO), náměstek hejtmana Marek Šlapal (ČSSD), náměstek hejtmana Jan Vitula (TOP-ŽB), náměstek hejtmana Martin Maleček (SJM), členka rady Jana Pejchalová (ANO), člen rady Miroslav Kubásek (ANO), člen rady Petr Hýbler (ANO), člen rady Tomáš Soukal (ČSSD), člen rady Igor Chlup (ČSSD).

Zastupitelstvo Jihomoravského kraje také zřídilo výbory jako své ini-



Hejtman Bohumil Šimek.

Foto JmK

ciativní a kontrolní orgány. Ve všech případech bude předseda výboru k výkonu své funkce uvolněný. Výbor finanční - předsedkyně Naděžda Křemečková (ČSSD), Výbor kontrolní - předseda Stanislav Navrkal (KSČM), Výbor pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost - předseda Michal Doležel (TOP-ŽB), Výbor pro dopravu a územní plánování - předseda Jan Nečas (ANO), Výbor sociálně-zdravotní - Milan Vojta (ANO), Výbor pro regionální rozvoj - předseda Radomír Pavlíček (SJM), Výbor pro mezuregionální vztahy - předseda Vít Rajtslégr (ČSSD), Výbor pro národnostní menšiny - předseda Jiří Crha (ODS).

Bohumil Šimek se narodil v roce 1959 v Brně. Vystudoval Právnickou fakultu Masarykovy univerzity, v roce 1991 získal titul JUDr.

Působil jako prodejce v podniku Zetor Brno (1979), poté jako

vedoucí odboru informační soustavy ve Státním projektovém ústavu Brno (1979 až 1990). V roce 1990 nastoupil k policii jako vyšetřovatel; v letech 1993 až 2008 stál v čele Okresního ředitelství Policie Brno-venkov.

V letech 2008 - 2012 vykonával funkci vedoucího sekretariátu hejtmana Jihomoravského kraje a bezpečnostního ředitele Krajského úřadu Jihomoravského kraje. V roce 2013 nastoupil k Městské policii Brno, nejprve jako náměstek ředitele pro majetkové záležitosti, od února 2014 do května 2015 byl pověřen řízením této instituce.

V květnu 2015 zvítězil ve výběrovém řízení a byl jmenován ředitelem Městské policie Brno. V krajských volbách v roce 2016 vedl jako neustraní kandidátku hnutí ANO.

Bohumil Šimek je ženatý, má dvě děti. **Michal Zábaj, Radim Hruška**



KŘEST KNIHY. Takřka pět desítek návštěvníků zavítalo v pátek do Městské knihovny Blansko na slavnostní křest publikace Růžová ulička vypráví autorky Květy Pokorné (viz foto). Kniha vyšla jako v pořadí devátá z edice blanenské knihovny Králič aneb Krásná Literatura Kraje. Ohlédnutí svého manžela Emila Pokorného za léta, která prožil v polozapomenuté blanenské ulici, v krátkých lyrických črtách zpracovala do působivé knihy jeho manželka Květa Pokorná. Čtenáři poodkryvají místo, kde prožíval svůj svět dítěte. Jeho vzpomínky provází různými životními etapami otázka: Jaké to vlastně bylo?

Pavel Příkryl, foto Ladislav Král

Převod boskovické sokolovny můžou ohrozit dluhy za energie

BOSKOVICE - Převod boskovické sokolovny na město mohou ohrozit nezaplacené faktury za energie ze strany sokolů. Ti už požádali město o poskytnutí mimořádného příspěvku nebo daru ve výši 200 tisíc korun právě na pokrytí úhrad plynu a elektřiny.

V rámci žádosti dodali sokolové také faktury za uvedené energie a předpisy záloh do konce letošního roku. Z nich plyne, že pokud nenajde TJ Sokol Boskovice zdroj financování, dostane se do výrazné platební neschopnosti. Ta může mít vliv nejen na jeho činnost, ale také na převod sokolovny do vlastnictví města.

„Už v polovině letošního roku jsme měli indicie, že Sokol má problém platit za energie. Doporučili jsme jim, ať požádají o podporu podnikatele nebo své členy, případně požádají o pomoc město,“ uvedla boskovická starostka Hana Nedomová (ČSSD).

Podle jejích slov vedení města od prázdnin nikdo nekontaktoval. Byl proto vytvořen harmonogram a darovací smlouva, kterou 23. října schválili boskovičtí radní. O čtyři dny později ale na město došla žádost od sokolů o příspěvek.

„Svolali jsme jednání a snažíme se tuto problematiku vyřešit tak, aby mohl být převod uskutečněn. Součástí žádosti o příspěvek bylo vyúčtování plynu za rok 2015 – asi 112 tisíc korun. Byly u toho také dvě upomínky a v případě třetí upomínky už se věc řeší exekucí. To by znemožnilo převod,“ popsala starostka.

Jak řekla, ihned poté začala intenzivnější jednání ze strany Sokola i města s dodavatelem plynu. Město si zároveň vyžádalo další podkladové materiály, které mají doložit vývoj v rámci účetnictví, jak se sokolové dostávali do propadu, co se jim nepodařilo a podobně.

„Snažíme se oboustranně připra-



Boskovická sokolovna.

Foto Radim Hruška

vit kroky tak, abychom na zastupitelstvu předložili adekvátní rozbor situace a nenastal žádný důvod bezúplatný převod neschválit. Podle posledních informací by už exe-

kuce neměla hrozit,“ doplnila Hana Nedomová s tím, že zastupitelé můžou schválit příspěvek a pomoci zaplatit dluhy sokolů do konce letošního roku. **Radim Hruška**

Falešný vodař připravil důchodkyni o úspory

REGION - V kraji řádí falešný vodař. V Boskovicích připravil ženu o několik desítek tisíc korun. Terčem podvodníků se stali i senioři na Ivančicku. Tam se vydávali za elektrikáře nebo předstírali, že rozvázají obědy.

V Boskovicích se podvodník představil jako pracovník vodáren. Za důchodkyni se vetřel pod záminkou, že dělá kontrolu vodoměrů.

„V průběhu předstírané kontroly pak devětaosmdesátileté ženě odcizil z kuchyně peněženku, v níž měla celoživotní úspory. Žena tak přišla o nejméně sto padesát tisíc korun,“ popsal případ blanenský policejní mluvčí Bohumil Malášek.

S legendou o vrácení přeplatku za elektřinu řádil zase podvodník u čtyřiaředesátileté ženy v Ivančicích,

kde ji připravil o skoro třicet tisíc korun.

Stejný scénář mělo počínání pravděpodobně stejného pachatele o necelé dvě hodiny později v Ketkovicích. Tam podvodník obral pětasedmdesátiletou ženu o deset tisíc.

„Pořádnou porcí drzosti se prezentovali v Čebíně tři muži a jedna žena. Využili skutečnosti, že

senior čekající na doručení obědu nechal pootevřené vstupní dveře do rodinného domku. I když je majitel pachatele přistihl, vymluvili se na to, že nabízejí dodávku obědů. Žena potom odlákala seniora do vedlejší místnosti a její kumpáni pak v kuchyni odcizili peněženku s téměř dvaceti tisíci korunami,“ dodal Malášek. **(hrr)**



NEHODA. V sobotu v podvečer na čas uzavřela provoz na silnici nedaleko Olomučan nehoda. Srazilo se tam osobní auto s autobusem. Nehoda se stala před půl sedmou. Osobní auto po střetu s autobusem narazilo do železného zábradlí. Řidiče vozidla museli vyprostit hasiči. Příčina nehody se vyšetřuje.

(moj), foto HZS JmK



POŽÁR. Hasiči v úterý odpoledne bojovali s požárem dřevěné chalupy v Meziříčku u Letovic. Na místo se sjelo pět jednotek. Při zásahu se zranil jeden hasič. Zasaženo bylo první patro a podkroví. Příčinu požáru dřevěné chalupy určí další vyšetřování. Škoda se předběžně odhaduje na asi půl milionu korun.

(moj), foto HZS JmK

Motto letošního festivalu Rajbas: Víme, co máme za humny?

BLANSKO - Festival Rajbas se blíží. Osmnáctý ročník, který jako tradičně nabídne setkání s dobrodruhy, cestovateli a sportovci, promítání filmů, ale také aktivní program, v Blansku začne tento pátek 25. listopadu.

Motto letošního festivalu zní Víme, co máme za humny?. Pořadatelé pro návštěvníky přichystali několik bodů, které se týkají regionu. K vidění bude například výstava Blanensko ve fotografii, přednáška o smírčích křížích, o výročí Moravského krasu nebo unikátní projekce 3D filmu Marka Audyho Dobývání Punkvy.

„V reportážích zase obletíme celý svět a je se na co těšit,“ podotkl za pořadatele Rajbasu Milan Daněk s tím, že v programu projekcí se představí na pětadvacet outdoorových sportovců, cestovatelů, dokumentaristů a publicistů.

„Mezi mediálně známé tváře budou patřit herec, režisér, publicista a folklorista Břetislav Rychlík, první rodilá Češka na Everestu Klára Kolouchová Poláčková, horolezecká legenda Petr Prachtel, elitní běžec Jirka Homoláč, popularizátor vědy a fotograf Petr Jan Juračka, filmaři



Festival Rajbas.

Foto Hanka Fučíková

Mirek Náplava a Petr Kašpar a další osobnosti, které jsou velkým vzorem a inspirací,“ podotkla Daněk.

V letošním programu ale nebude ani chybět soutěž NaFest, v které jde o nejoriginálnější a nejzajímavější zdokumentovanou cestu na Rajbas, anebo Okem dobrodruha, kde se utkají amatérští filmaři se svými

snímky z cest.

„Letos je do soutěže Okem dobrodruha přihlášeno třiadvacet filmů. Nejlepší snímky čeká projekce na hlavní festivalové scéně a udělení cen odbornou porotou,“ upřesnil Milan Daněk.

Po ložské premiéře se před kinem znovu objeví zimní scéna se sněhem,

indiánským týpí a punčem v kotli. Novinkami letošního ročníku naopak budou předávání sošek Rajbasáků ve filmové soutěži a páteční Volná promítačka, kde se mohou zájemci volně pochlubit se svými zážitky.

Festival se odehraje v Dělnickém domě, v kině, v klubu Ulita a na dalších místech. Do plenéru se chystá oblíbená páteční týmová šifrovačka Megbolondul. V sobotu dopoledne se zase uskuteční běh se zátěží ze Starého Blanska do kopce do Hořic. Připravena bude také Rajbas Pragulka do podzímí Moravského krasu a řada workshopů.

„Cílem organizátorů je udržet při nabídce kvalitního a atraktivního programu charakter akce s atmosférou přátelského setkání lidí. Těch opravdově zkušených, kteří třeba stoupají k vrcholům osmitisícových hor, sjíždí divoké peřeje řek, potápí se do hlubin oceánů či odhalují taje neznámého podzemí i těch, kteří na svá velká dobrodružství teprve čekají, přijdou se pobavit, hledat inspiraci nebo prostě jen chvíli snít,“ dodal za pořadatele festivalu Rajbas Milan Daněk.

Michal Záboj

Nová senátorka Jaromíra Vítková složila slib



REGION - Nová senátorka za náš region a boskovická místostarostka Jaromíra Vítková (KDU-ČSL) složila slib a ujala se funkce. První schůze Senátu v jedenáctém funkčním období se uskutečnila 16. listopadu.

Senátoři zvolení v říjnových volbách na schůzi složili slib a ujali se tak své funkce zákonodárce. O den dříve, tedy 15. listopadu, proběhlo

předávání osvědčení o zvolení novým senátorům.

Druhá schůze Senátu v novém období se odehraje 30. listopadu. Senátoři se budou zabývat mimo jiné návrhem zákona o pravidlech rozpočtové odpovědnosti nebo návrhem zákona o sběru vybraných údajů pro účely monitorování a řízení veřejných financí. (hrr), foto Senát

Výstava Boemia v muzeu přibližuje osudy italských uprchlíků v Čechách

BLANSKO - Muzeum Blanenska hostí výstavu nazvanou Boemia. Putovní expozice se věnuje tématu italských uprchlíků, kteří v letech 1915-1919 pobývali v Čechách. V blanenském zámku bude k vidění do konce listopadu.

Výstavu návštěvníci najdou ve třech místnostech nově připravované archeologické stálé expozice. Na panelech najdou historická fakta i osobní výpovědi a nechybí ani dobové fotografie zmiňovaných míst i osob. Expozici doplňuje projekce úryvků z česko-italského filmu.

„Eva a Karel Šebkovi napsali knihu o životech italských uprchlíků, kteří pobývali na území Blanenska a Boskovicka během první světové války. Tato kniha se jmenuje Italští uprchlíci na jižní Moravě v letech 1915-1919. V návaznosti na tuto iniciativu vznikla i výstava o těchto příbězích, která měla vernisáž roku 2014 v Blansku. V rámci spolu-

práce byla tato výstava o italských uprchlících zapůjčena do Chyňavy a do Blanska manželé Šebkovi přivezli obdobnou výstavu, která reprezentuje další oblast, a jenž se stala útočištěm pro uprchlíky ze severu Itálie. A právě tuto výstavu mají návštěvníci možnost zhlédnout v přízemí blanenského zámku až do konce listopadu.“ vysvětlila původ výstavy ředitelka Muzea Blanenska Pavlína Komínková.

V roce 1915 musela část obyvatel z vesnic, které se nachází na severu Itálie v údolí Ledro opustit své domovy, kvůli nebezpečné situaci ve válečné Itálii. Jejich cílem se staly Čechy a Morava, kde uprchlíci přečkali válku a později se vrátili do své rodné země. Z původně plánovaných pár týdnů byly nakonec téměř čtyři roky, než se mohli vrátit zpět. Pro pamětníky toto období představuje velice těžkou životní zkušenost, která jim přinesla zlé i dobré. (moj)

Spolek Bačověňky sehnal peníze a vysadil v obci sedmnáct stromů

BAČOV - Sázíme na Bačově, tak zněl název akce, kterou zorganizoval místní spolek Bačověňky. Nejdříve jsme zkoušeli získat prostředky na výsadbu stromů z Nadace Partnerství, ale to se nepodařilo a tak jsme se rozhodli plánovanou akci uskutečnit jinak.

Na začátku proběhla sbírka v rámci hasičské soutěže na Bačově, díky které se vybralo 1 353 korun. Dále jsme navázali spolupráci s organizací Sázíme stromy, která akci podpořila příspěvkem 5 000 korun na samotné sázení. O chybějící 4 000 korun se podělil osadní výbor Bačova a spolek Bačověňky. Konečná výsadba čítá celkem 17 stromů, z čehož je 7 třešní, 7 slivoní a 3 ořešáky. Samotnou akci jsme uskutečnili v sobotu 29. října 2016.

Každý se mohl zapojit a něco se i přiučit. Stromy dodal Marián Janků z Arboreta Šmelcovna, který nám i ukázal, jak stromy správně ořezat. Následně jsme společnými silami zasadili a poté zalili všechny stromy. Z Boskovic nás přijela podpořit paní místostarostka Jaromíra Vítková, která s manželem a vnučkami přiložila hned ruku k dílu a několik stromů nám pomohla vysadit. Po dobře odvedené práci je potřeba odměna, a proto Bačověňky připravily pro zúčastněné občerstvení v místním kulturním domě v podobě guláše. Tímto jsme tuto půldenní akci zdárně zakončili a nyní se budeme muset o stromky starat, aby je zvěř nezničila. Děkuji všem, kteří nám pomohli a přišli nás podpořit.

Text a foto Barbora Palánová



Studenti SŠ André Citroëna uctili oběti holocaustu

BOSKOVICE - V říjnu se naše Střední škola André Citroëna Boskovice zúčastnila týdenního pobytu v rámci dotačního programu Jihomoravského kraje - Do světa 2016. Projekt byl nazván Boskovice - Lodž: Po stopách židovství Lodžského vojvodství.

Jak již název napovídá, cílem letošního projektu bylo putování po stopách židovství Polska a zdokumentování míst, ve kterých se odehrávala nejhrůznější zvěrstva proti lidskosti. Míst, která nepůsobí na člověka nikterak přívětivě. Míst,

mapující hrůzy holocaustu. Míst, která by všem lidem na světě měla připomínat, co se odehrálo a apelovat, aby se podobné činy již neopakovaly.

Navštívili jsme koncentrační tábor v Osvětimi, vyhlazovací tábor v Birkenau, pár dní jsme prožili v hlavním městě Lodžského vojvodství v Lodži. Toto město bylo za 2. světové války jedním z největších židovských ghatt. Odtud, z vlakového nádraží Radegast, byly uskutečňeny transporty židů do vyhlazovacích táborů. Navštívili jsme místní

muzeum a památník připomínající tyto hrůzné chvíle.

Třicet studentů Citroëny se vypravilo do těchto míst, aby nejenom sobě připomněli témata holocaustu, rasismu a antisemitismu. Během putování po Lodžském vojvodství a jižním Polsku jsme se snažili o zachycení detailů připomínající místa největšího lidského utrpení.

Podařilo se nám pořídit velmi působivé fotografie, které jsou vystaveny od 17. listopadu v kině v Boskovicích. Budeme rádi, když

si výstavu přijedete prohlédnout a společně s námi se zamyslíte nad zbytečnými ztrátami nevinných lidských životů nejenom za 2. světové války.

I když fotografie, které jsme pořídili, působí velice smutně, věříme, že alespoň na chvíli povedou k zamyšlení. Chtěli bychom, aby postoje, činy a chování nás všech zabránilo podobným zlům. Děkuje všem, kteří s námi vzpomenu na oběti holocaustu. Výstava v kině v Boskovicích bude probíhat do půlky prosince. **Studenti školy**

Poslanecké okénko

Dobrý den vážení čtenáři,

po čase Vás opět zdravím. V dnešních postřezích bych chtěl napsat pár slov o akci, která se konala pod záštitou Poslanecké sněmovny. V mých sloupcích píše většinou o projednávání a schvalování zákonů, což je jistě hlavním úkolem tohoto sboru, ne však jediným. Jednou z mnoha aktivit Poslanecké sněmovny je i to, že její předseda nebo místopředsedové přebírají záštitu nad významnými a prestižními akcemi. Takovou akcí byl i nedávný Festival spisovatelů Praha. Záštitu tentokrát převzala místopředsedkyně sněmovny Jaroslava Jermanová (ANO). V sále, který většinou používáme pro volby do orgánů sněmovny, byl tak uspořádán autorský večer amerického spisovatele Chucka Palahniuka. Jedná se o značně kontroverzního autora, který se ve svých dílech nevyhýbá sexu ani násilí. Daří se mu však velmi originálním způsobem popisovat současnou společnost a možná i otevírá oči čtenářům. Vybudoval si pověst kulturního generačního

autora a získal i uznání kritiky. Ostatně pozvání jak na festival, tak na půdu parlamentu je toho důkazem. Bylo zajímavé vidět tohoto muže jak sedí pod obrovským státním znakem naší země. Celý sál byl beznadějně zaplněn. Po úvodních slovech následovalo čtení povídky „Životní realita“ samotným autorem a diskuse s nadšenými čtenáři. Dotazy byly opravdu zajímavé. Týkaly se hlavně psaní, ale zabrousilo se i k prezidentským volbám ve Spojených státech. Celý večer skončil dlouhou autogramiádou, kdy se Palahniuk při sklence červeného vína trpělivě podepisoval všem zájemcům. Za všechny jeho knihy vzpomeňme alespoň „Klub rváčů“ známý i díky své filmové verzi s Bradem Pittem v hlavní roli.

O pár dní později se, v nádherně zrekonstruovaných monumentálních prostorách Anežského kláštera uskutečnilo další setkání. Tentokrát byl hostem John Maxwell Coetzee. Atmosféra byla ještě o něco slavnostnější než v Poslanecké sněmovně. Odpovídalo to ale exkluzivité hosta. Coetzee je jednak o generaci starší než Palahniuk a jednak je nositelem Nobelovy ceny

za literaturu, nevyšší pocty, kterou může autor za svého života získat. Jeho hlavním tématem je svoboda a kritika politiky apartheidu v rodné zemi. Velmi důstojný večer začal ukázkou z knihy „Zrání“, kterou přečetl svým jedinečným hlasem herec Pavel Soukup. Následovaly projevy viceprezidentky festivalu Vlasty Brtníkové March a místopředsedkyně sněmovny Jermanové. Poté se sálem rozezněla hudba Frédera Chopina, kterou na počest autora zahrála mladá a půvabná klavíristka Lenka Korbelová. Pak přišel neokázale na podium štíhlý elegantní muž, prošeďivý běloch se zvláštním smutkem ve tváři, jihoafrický spisovatel John Maxwell Coetzee. Po projevu a autorském čtení odměnili účastníci večera jednoho z největších současných anglicky píšících autorů dlouhotrvajícím potleskem.

Oba večery se opravdu povedly. Když je člověk občas vytržen ze své každodennosti a ještě se přitom setká s výjimečnými lidmi, je to vždy příjemný pocit. Tak přistě zase něco z poslaneckých lavic.

**Příjemné podzimní dny Vám přeje
Lubomír Toufar, poslanec PSP ČR za ČSSD**

Za zdravá prsa bojovalo v Blansku více než sto třicet žen

BLANSKO - Celkem 133 žen mladších pětadvaceti let využilo minulý úterý v blanenské nemocnici možnost nechat se bezplatně vyšetřit. Výsledky preventivní akce proti rakovině prsu byly podle mluvčí blanenské nemocnice Kateřiny Ostré opět alarmující.

„Mezi ženami, které se nechaly vyšetřit, bylo šestatřicet s pozitivní rodinnou anamnézou, tedy výskytem rakoviny prsu nebo rakoviny vaječníků v rodině,“ uvedla Ostrá.

Sto šest žen odešlo s úlevou, u čtrnácti žen byl nález nezhoubných změn na prsu s doporučením dalšího sledování a kontrol cestou mamární poradny oddělení jednodenní péče Nemocnice Blansko.

„Bohužel u tří žen byl zcela nečekaně a bez zásadních příznaků stanoven nález indikovaný k ověření původu ložiska cestou bioptického odběru vzorku tkáně a jeho histologického vyšetření. Všechny tři ženy

byly objednány k výkonu na radiodiagnostickém oddělení Nemocnice Blansko v nejbližším možném termínu,“ upřesnila Ostrá.

Během akce provedli v blanenské nemocnici u pětadvaceti žen mamografické vyšetření, sto šestnáct jich absolvovalo vyšetření ultrazvukem a devatenácti ženám bylo lékařkou indikováno provedení kombinovaného vyšetření jak ultrazvukem, tak pomocí mamografu.

„Ne zcela pozitivní bilance letošního „Boje za zdravá prsa“ jednoznačně potvrдила, že prevence je zásadní, podobné akce jsou smysluplné a Nemocnice Blansko v nich bude určitě i nadále pokračovat,“ dodala Kateřina Ostrá.

Na úterní preventivní akci se podílely dvě lékařky blanenského centra pro screeningovou mamografii se specializací, pět radiologických asistentů a celý kolektiv radiodiagnostického oddělení



Boj za zdravá prsa v blanenské nemocnici. Foto Veronika Perníčková

Nemocnice Blansko. Pravidelné mamografické vyšetření dokáže odhalit i počáteční stadia onemoc-

nění a při včasné odhalení nádoru může být vyléčeno až 92 % pacientek. Radim Hruška

Branka od parkoviště zůstane zavřená

BLANSKO - Lidé, kteří odstaví auto na novém parkovišti u blanenské nemocnice, budou muset i nadále obcházet nemocnici po Sadové ulici a využívat hlavní vchod do budovy. Branka k zadnímu vchodu do nemocnice bude sloužit jen pro zaměstnance.

„Tento fakt, který je veřejností vnímán ne zcela pozitivně, je dán několika faktory a je z pohledu Nemocnice Blansko naprosto neměnný. Hlavním důvodem pro nemožnost využívat

zadní branku pro vchod do areálu je především bezpečnost. Prostory parkoviště nejsou nemocnicí monitorovány, tudíž není tento zadní vchod nijak střežen,“ uvedla mluvčí blanenské nemocnice Kateřina Ostrá.

A že je tato problematika opravdu opodstatněná ukazují i vlastní stížnosti návštěvníků nemocnice, kteří zejména v zimních měsících evidují zvýšený výskyt „podezřelých osob“ ve společných prostorách nemocnice - většinou se jedná o bezdomovce,

kteří se v budově snaží přečkat zimní večery.

„Jelikož je zadní vchod do nemocnice otevřen i v pozdějších večerních hodinách, nebyla by možnost korigovat a střežit vstup do nemocnice. A bezpečnost našich zaměstnanců a pacientů je na prvním místě. Současně je také vchod od zmiňované branky velmi strmý, tudíž pro imobilní pacienty naprosto nevhodný,“ doplnila Ostrá.

Nový vstup z parkoviště do nemocnice by si vyžadoval další vrátnici a infor-

mační centrum, což je v současné době investice, kterou Nemocnice Blansko nemá v plánech. Stejně tak i investice na lepší a bezbariérový vstup.

Návštěvníci mohou nové parkoviště se 138 místy využívat od konce září letošního roku. Po zkušebním bezplatném provozu je nyní stání po první hodině zdarma zpoplatněno částkou deset korun za každou další hodinu. Část parkovacích míst si mohou dlouhodobě pronajmout zaměstnanci nemocnice. (hrr)

Charita: Kino zaplnili milovníci pejsků



BLANSKO - Na potřeby psího útulku města Blanska se v pátek na charitativním koncertě vybralo 26 028 korun. Taneční orchestr Základní umělecké školy v Blansku zahrál všem příznivcům čtyřnohých přátel člověka.

Zazněly různé melodie populární hudby, například z repertoáru Glena Millera, Bee Gees, Phila Collinse, Michaela Jacksona, Jaroslava Ježka a dalších.

Na pódium zavítal i jeden pesek z útulku, který byl nalezen přibližně před čtrnácti dny.

„Když se k nám dostal, byla to jedna obrovská zaplštěná koule. Byla jsem překvapená, protože pesek

byl čipovaný, a po načtení čipu jsem přišla na to, že byl adoptovaný před rokem z městského útulku v Brně. Pejskovi se za ten rok stala spousta škaredých věcí. Přišel o půlku tlapičky, byl masivně zblešený a měl svrab v uších,“ popsala vedoucí psího útulku Jarmila Jurová. Díky péči veterinářů se dal do pořádku a již má i novou majitelku.

Výtěžek z koncertu bude použit na nákup krmiva pro pejsky a veterinární ošetření.

„V příštím roce se v městském rozpočtu počítá s rekonstrukcí psího útulku,“ slíbil blanenský starosta Ivo Polák.

Text a foto Marie Hasoňová

Tragická nehoda: V Letovicích se před 80 roky srazily dva vlaky

LETOVICE - Letovice si připomínají osmdesát let od tragické železniční nehody. Brzy ráno 23. listopadu roku 1936 se na tamním nádraží srazily dva vlaky. Při neštěstí tehdy zahynuli čtyři lidé, další utrpěli těžká i lehká zranění.

Příčinou tragické srážky byla podle dobových záznamů lidská chyba. Bylo půl čtvrté ráno v pondělí 23. listopadu 1936. Z Brna se do stanice Letovice blížil rychlík číslo 13, který jel do Prahy. O chvíli později narazil zhruba na úrovni Synkova mlýnu do nákladního vlaku.

„Nákladní vlak stál na své vedlejší koleji asi deset metrů od vjezdové výměny naproti mlýnu, kde měl vyčkat, až projede rychlík, jemuž vjezdové koleje byly uvolněny. Z neznámé příčiny dal se nákladní vlak do pohybu a zajel na výhybku, kudy měl projet rychlík“ zaznamenal kronikář v letovické kronice.

Výhybkář, který měl tehdy službu na stavědle, se pokusil srážce zabránit. Když si všimnul, že se nákladní vlak dal do pohybu, a vjede tak do cesty rychlíku, přehodil vjezdové stavědlo do polohy stůj.

„Lokomotiva rychlíku je však již v tu chvíli minula a její strojvedoucí tak již změnu návěsti nepostřehl. Proto se rozhodl dávat strojvedoucímu rychlíku návěst stůj ruční svítilnou. Na tuto návěst už strojvedoucí zareagoval, ale k místu srážky již zbývalo jen několik desítek metrů, takže jí nemohl zabránit,“ popsal osudové okamžiky též před srážkou Marek Říha, jednatele Chornického železničního spolku.

Lokomotivy obou vlaků se čelně srazily. Rychlík táhla lokomotiva zvaná Mikado, která podle letovického kronikáře vykolejila, a po několika metrech se koly zaryla do země. „Služební vůz vklíněl se celý do lůžkového vagonu a rozdrtil tam vše. Na štěstí byl spací vůz právě jen slabě obsazen. Dalších pět osobních vozů obecně hustě naplněných zůstalo již bez pohromy. Lokomotiva nákladního vlaku byla odhozena stranou, služební vůz a další tři nákladní se rozbily,“ popsal městská kronika.

Srážka vlaků si vyžádala čtyři lidské životy. Na místě zemřeli průvodčí a dva cestující ze spacího vagonu. Jedním z nich byl norský konzul z Drážďan Karl Kramer. Po převozu do nemocnice pak podleh



Nehoda v Letovicích.

Foto archiv Karla Hodera st.

zraněním strojvedoucí nákladního vlaku. Dalších pět lidí bylo zraněno těžce a tři lehce.

První pomoc na místě neštěstí podle kroniky poskytli místní lékaři Dr. Toul, Dr. Daněk a Dr. Širůček. Zraněné pak odvážely vlaky do nemocnic do Brna a do Svitav. S prohledáváním a odklizením trosek na místě pomáhali letovičtí hasiči.

Pro místní i přespolní se tragická nehoda stala událostí číslo jedna. „Katastrofa způsobila velký rozruch v Letovicích i v širém okolí. Množství občanů se tísnilo na silnici u mlýna, četnictvo udržovalo náležitý pořádek. Přicházelo také žactvo jednotlivých tříd zdejších škol v průvodu učitelstva, rovněž i z okolních škol. Srážka tato byla z nejtěžších železničních katastrof za poslední dobu a dlouho trvalo, než všechny stopy zmizely,“ zaznamenala letovická kronika.

Železniční neštěstí utkvělo v paměti mnoha místním obyvatelům. Rychlík tehdy převážel do Prahy také větší množství husích jater, na což si například Karel Hoder starší z Letovic dodnes vzpomíná. „Toto neštěstí jsem viděl na vlastní oči, když jsem jel s otcem na nádraží. Otec se jel podívat, jestli mu přistavili vagon s uhlím. Pamatuji si i spoustu balíčků s husími játry, které byly rozmetány po náspu až na silnici. Tuto zásilku jater ze Slovenska doprovázel pan konzul. Dopadlo to tak, že je rozprodával pan Jelínek ve svém krámků v podzemí u kříže na křižovatce,“ popsal v listopadovém Letovickém zpravodaji Karel Hoder starší.

Výšetřování nehody určilo jako

příčinou lidskou chybu. Za srážku mohla obsluha nákladního vlaku,

kteří bez povolení vjel do cesty rychlíku. Po Letovicích a okolí se ale nějaký čas šířila fáma, že se jednalo o sabotáž.

„Výhybkář byl totiž údajně československý občan německé národnosti a vyhocené atmosféře mezi ČSR a Německem měl tímto činem spáchat atentát na norského konzula, který při neštěstí zahynul. Podle mého osobního názoru i potvrzených historických skutečností šlo o nesmysl,“ podotkl Marek Říha s Chornického železničního klubu.

Tragickou srážku z listopadu roku 1936 připomíná do dneška jen zápis v letovické kronice a vzpomínky očitých svědků. Pamětní deska obětem neštěstí na nádraží nebo ve městě chybí. Neexistuje už ani stavědlo číslo jedna, u kterého se oba vlaky srazily. **Michal Záboj**

INZERCE

ARBORETUM ŠMELCOVNA BOSKOVICE

Vás srdečně zve na

ARBORETUM ŠMELCOVNA
BOSKOVICE

DNY adventních a vánočních DEKORACÍ

od středy do pátku

23. až 25. listopadu 2016

od 12.00 do 18.00 hodin

ve výstavní hale Arboreta Šmelcovna „Dva Dvory“

PŘIVÍTÁNÍ ADVENTU

PRODEJNÍ VÝSTAVA ADVENTNÍCH A VÁNOČNÍCH DEKORACÍ A POLOTOVARŮ

VÝROBA VLASTNÍCH ADVENTNÍCH DEKORACÍ POD VEDENÍM ARANŽÉRA

ROSTLINNÝ MATERIÁL pro zhotovení vazby ze sortimentu jehličnanů arboreta k dispozici **ZDARMA**

občerstvení zajištěno



účastnický poplatek: 35 Kč na výrobu 1 ks dekorace

kalendář akcí

středa 23. list.

AKCE

Blansko - Knihovna v 17 hod.: Důkaz nebo cesta, přednáška.

Blansko - Muzeum v 18 hod.: Putování za osobnostmi Blanenska: Karel Absolon.

Blansko - Klub Ulita v 19.30 hod.: Koncert: Slávek Janoušek & Luboš Vondrák.

Boskovice - Před ZŠ nám. 9. května v 16 hod.: Kdo je vidět, vyhrává, preventivní akce.

Boskovice - Zámecký skleník v 19 hod.: Open Mic Vol. 19, folkově laděné setkání písničkářů.

Klepačov - Škola v 16 hod.: Včelaření, včely a jejich produkty, povídaní.

KINA

Blansko ve 20 hod. Americká idyla.

Boskovice v 17 hod. Instalátér z Tuchlovic.

Boskovice v 19.30 hod. Egon Schiele.

čtvrtek 24. list.

AKCE

Blansko - Náměstí Republiky v 9 hod.: Farmářské trhy.

Blansko - Knihovna ve 14 hod.: Průlet fantastickými světy, přednáška.

Boskovice - Videosál kina Panorama v 15 hod.: Setkání u bábovky, s přednáškou Jaroslavy Kovaříkové o historii rodu Habsburků.

Doubravice - Pěkná modrá v 9 až 11 hod.: Adventní tvoření.

Letovice - Kulturní dům v 10 hod.: O pejskovi a kočičce, divadelní představení pro děti.

KINA

Blansko ve 20 hod. Americká idyla.

Boskovice v 17 hod. Odvážná Vaiana: Legenda o konci světa.

Boskovice v 19 hod. Ladies Night - Pohádky pro Emu.

Doubravice v 18 hod. Kolonie.

pátek 25. listopadu

AKCE

Blansko - Dělnický dům - Festival filmů, setkání a dobrodružství RAJ-BAS 2016.

Blansko - Náměstí Republiky - Slavnostní rozsvícení vánočního stromu. Od 9 hod.: trhy, 14:30 hod. - Lidové pásmo Drahánek, 15:30 hod. - Divadlo Kejkle Vánoční pohádka + Mikulášská nadílka, 16:50 hod. - Křest nové knihy BLANSKO: Brána Moravského krasu@ aneb Obrazy ze života města mladého devět století, 17:00 hod. - Adventní slovo (jáhen Oldřich Němec), 17:05 hod. - Rozsvícení vánočního stromu, 17:05 hod. - Dechová hudba Blansko.

Blansko - Dělnický dům v 18 hod.: Megabolondul, šifrovací hra.

Kořenec - Kulturní dům v 17 hod.: Společné adventní vazby.

Letovice - Knihovna ve 13 až 17 hod.: Vánoce začínají v knihovně, předvánoční prodejní jarmark řemeslných výrobků.

Letovice - ZUŠ v 19 hod.: Koncert Jazzulátka, vánoční koncert.

Letovice - Kulturní dům 19 hod.: Rodina je základ státu, komedie britského dramatika Raymonda Cooneyho v podání divadelního souboru teaTrum Velké Opatovice.

KINA

Boskovice v 9.30 hod. BabyBiograf: Bezva ženská na krku.

Boskovice v 17 hod. Odvážná Vaiana: Legenda o konci světa.

Boskovice v 19.30 hod. Bezva ženská na krku.

Olešnice ve 20 hod. Tenkrát v ráji.

Šebetov v 19.30 hod. X-Men: Apokalypsa.

Velké Opatovice v 19.30 hod. Warcraft: První střet.

sobota 26. list.

AKCE

Blansko - Dělnický dům - Festival filmů, setkání a dobrodružství RAJ-BAS 2016.

Blansko - Knihovna v 9 hod.: Den pro dětskou knihu.

Blansko - Klub Ulita v 9 hod.: Základy tejpování.

Blansko - Muzeum v 10 hod.: Tvořivá dílna - svíčky z parafínu.

Blansko - Klub Ulita v 11.30 hod.: Základy práce s GPS.

Blansko - Náměstí Republiky - Slavnostní rozsvícení vánočního stromu. Od 9 - 12 hod.: trhy, 14:00 hod. - Program pro děti KOUZELNÉ SÁNKY, 16:00 hod. - Vystoupení ZUŠ Blansko, 18:00 hod. - Závěr.

Blansko - Galerie města Blanska v 16 hod.: Štefan Papčo: Středem stěny, vernisáž výstavy.

Boskovice - Muzeum v 9 až 16 hod.: Adventní bleší trh.

Boskovice - Sokolovna v 19 hod.: Módní a taneční show.

Doubravice - Náměstí v 16 hod.: Rozsvícení vánočního stromu.

Klepačov - Obec v 16.30 hod.: Slavnostní rozsvícení vánočního stromu na Klepačově.

Knínice - Kulturní dům ve 20 hod.: Taneční zábava, hraje Arcus.

Kunštát - Náměstí v 16 hod.: Rozsvícení vánočního stromu.

Letovice - Kulturní dům v 19 hod.: Metal Midnight Vol. 3 - součástí bude křest CD VooDoo kapely Sagittari.

Lipovec - Sokolovna v 10 až 17 hod.: Vánoční prodejní výstava.

Lysice - Zámek v 10 až 16 hod.: Pro-

hlídka adventně a vánočně vyzdobených sálů a komnat, výstava Andělů na zámku.

Olešnice - Náměstí v 17 hod.: Mikulášská nadílka.

Světlá - Náves v 17 hod.: Rozsvícení vánočního stromu.

Těchov - Sportovní areál za kulturním domem v 16 hod.: Slavnostní rozsvícení vánočního stromu na Těchově.

Vanovice - Sál Záložny v 17 hod.: Rozsvícení vánočního stromu a adventní koncert.

Velké Opatovice - Sokolovna v 8 až 10 hod.: Zamykání turistických cest v okolí Velkých Opatovic.

Velké Opatovice - Kartografické centrum v 9 až 16 hod.: Adventní trhy.

KINA

Blansko v 15 hod. Odvážná Vaiana: Legenda o konci světa.

Blansko v 17.30 hod. Odvážná Vaiana: Legenda o konci světa. (3D)

Blansko ve 20 hod. Hacksaw Ridge: Zrození hrdiny.

Boskovice ve 14 hod. Odvážná Vaiana: Legenda o konci světa.

Boskovice v 17 a 19.30 hod. Bezva ženská na krku.

neděle 27. list.

AKCE

Blansko - Dřevěný kostelík v 9 hod.: Liturgie 1. neděle adventní.

Blansko - Dělnický dům - Festival filmů, setkání a dobrodružství RAJ-BAS 2016.

Blansko - Muzeum ve 13 hod.: Dvě barevné pohádky, divadelní představení pro děti.

Blansko - Kostel sv. Martina v 17 hod.: Koncert: Jaromír Zámečník a ZUŠ Blansko.

Blansko - Dřevěný kostelík v 17.30 hod.: Adventní koncert - Nota Bene.

Blansko - Muzeum v 18 hod.: První adventní koncert.

Boskovice - Masarykovo náměstí v 16 hod.: Slavnostní rozsvícení vánočního stromu.

Boskovice - Evangelický kostel v 18 hod.: Adventní koncert, Hana Kaslová Ryšavá - varhany.

Doubravice - Kulturní dům v 10 až 16 hod.: Tradiční 7. vánoční jarmark.

Klepačov - Dlouhá 177 v 15.30 hod.: Adventní koncert Evy Adams.

Kořenec - Kulturní dům v 15 hod.: Sousedské posezení.

Letovice - Masarykovo náměstí v 16 hod.: Zpívání u vánočního stromu.

Lipovec - Sokolovna v 10 až 17 hod.: Vánoční prodejní výstava.

Lysice - Zámek v 10 až 16 hod.: Prohlídka adventně a vánočně vyzdobených sálů a komnat, výstava Andělů na zámku.

Olešnice - Fara v 9 až 18 hod.: Výstava betlémů.

Olešnice - Náměstí ve 13 hod.: Vánoční trhy.

Sloup - Náměstí v 16.30 hod.: Rozsvícení vánočního stromu.

Velké Opatovice - Kostel sv. Jiří v 16 hod.: Adventní koncert ZUŠ Velké Opatovice, v 17 hod.: žehnání adventní věnců a rozsvícení vánočního stromu.

Velké Opatovice - Tělocvična bývalého učiliště v 17 hod.: Taneční podvečery.

KINA

Blansko ve 20 hod. Hacksaw Ridge: Zrození hrdiny.

Boskovice ve 14 a 17 hod. Odvážná Vaiana: Legenda o konci světa. (3D)

Boskovice v 19.30 hod. Americká idyla.

Velké Opatovice ve 14 hod. Angry Birds ve filmu.

pondělí 28. list.

AKCE

Blansko - Knihovna v 16.30 hod.: Karel Kocůrek v knihovně.

Blansko - Dělnický dům v 19.30 hod.: Na Stojáka.

KINA

Blansko v 17.30 a 20 hod. Pohádky pro Emu.

Boskovice v 19.30 hod. Filmový klub: Bratříček Karel.

úterý 29. listopadu

AKCE

Blansko - MC Paleček v 19 hod.: Meditace v Blansku.

Boskovice - Kino Panorama v 15.30 hod.: Petr Sychra: Hugo František Salm-Reifferscheidt, beseda se spisovatelem.

KINA

Blansko ve 20 hod. Noční zvířata.

Boskovice v 19.30 hod. Příchozí.

Memoriál Dana Němce - Velice kvalitní konkurenci nabízí sobotní fotbalový turnaj, který se hraje v hale ČKD Blansko. V zápasech hraných na 2 x 12 minut se ve dvou skupinách představí výběry mužstev z našeho okresu, které doplní tým Tišnova. **Program:** 8:30 h FK Blansko - SK Olympia Ráječko, 8:50 h FC Boskovice - AFK Tišnov, 9:10 h FK Černá Hora - TJ Vilémovice, 9:30 h FK Rájec Jestřebí - FK Rudice, 10 h Slavnostní zahájení, 10:20 h Blansko - Černá Hora, 10:40 h Boskovice - Rájec Jestřebí, 11 h Ráječko - Vilémovice, 11:20 h Tišnov - Rudice, 11:40 h Blansko - Vilémovice, 12 h Ráječko - Černá Hora, 12:20 h Boskovice - Rudice, 12:40 h Tišnov - Rájec Jestřebí, 13 h 1. semifinále, 13:20 h 2. semifinále, 13:40 h 5. - 6. místo, 14 h 0 7. - 8. místo, 14:20 h 0 3. - 4. místo, 14:45 h finále. Slavnostní vyhlášení výsledků proběhne v 15:30 hodin. **(les)**

Kuželky

REGION - V ligových soutěžích kuželekářských družstev bylo odehráno minulý víkend další kolo. Zatímco v předešlém kole v Duchcově prvoligové ženy Blanska prohrály o pouhých pět kuželek, v domácím prostředí se štěstí přiklonilo na jejich stranu a o konečném výsledku rozhodlo tentokrát kuželek šest. O porážce mužů Blanska nakonec rozhodly především poslední dva zápasy, ani v tomto utkání nebyl rozdíl složených kuželek velký. V krajské soutěži vedoucí Rosice C stále neztratily ani bod, Boskovice drží druhé místo se šestibodovou ztrátou.

1. KLZ - KK Blansko - KK Konstruktiva Praha 6:2 (3320:3314).

Ševčíková - Kovářová 2:2 (538:512), Kalová - Holubová 0,5:3,5 (525:582), Nevřivová - Kotoučová 2:2 (557:539), Zajacová - Nová 1:3 (560:585), Musilová - Chlumská 2:2 (573:551), Budová - Najmanová 3:1 (567:545).

1. Rosice	9	8	0	1	49,0:23,0	16
2. Přerov	9	6	1	2	45,0:27,0	13
3. Slavia Praha	9	6	0	3	41,0:31,0	12
4. Blansko	9	5	0	4	43,0:29,0	10
5. Náchod	9	5	0	4	39,0:33,0	10
6. Duchcov	9	4	2	3	38,0:34,0	10
7. Rokycany	9	5	0	4	36,0:36,0	10
8. Val. Meziříčí	9	4	1	4	34,0:38,0	9
9. Jičín	9	3	1	5	33,5:38,5	7
10. Husovice	9	3	0	6	29,0:43,0	6
11. Kon. Praha	9	2	0	7	24,0:48,0	4
12. Č. Trebová	9	0	1	8	20,5:51,5	1

2. KLM B - KK Blansko - SK Kuželky Dubňany 2:6 (3375:3401).

Flek J. - Svoboda 3:1 (605:574), Musil - Harca 2:2 (568:571), Večkerka - Ševela 1:3 (520:526), Havíř - Dostál 3:1 (570:540), Procházka - Kratochvíla M. 1:3 (587:619), Flek R. - Kratochvíla A. 1:3 (525:571).

1. Zábřeh	9	7	0	2	44,0:28,0	14
2. Dačice	9	7	0	2	43,0:29,0	14
3. Vyškov	9	6	0	3	49,0:23,0	12
4. Dubňany	9	6	0	3	44,5:27,5	12
5. Chvalčovice	9	6	0	3	42,5:29,5	12
6. Opava	9	5	0	4	36,0:36,0	10
7. Husovice B	9	4	0	5	38,0:34,0	8
8. Hlubina	9	3	0	6	30,0:42,0	6
9. Kamenice	9	3	0	6	26,0:46,0	6
10. Vracov	9	2	1	6	27,0:45,0	5
11. Blansko	9	2	1	6	27,0:45,0	5
12. H. Benešov	9	1	2	6	25,0:47,0	4

KP 2S, sk. A - KK Velen Boskovice - TJ Sokol Brno IV C 7:1 (2264:2133).

Pitner - Vlach R. 2:0 (397:352), Zukal - Rosendorfová 0:2 (334:354), Ševčík F. - Mečíř 2:0 (391:336), Látal - Hájková 2:0 (386:341), Papoušek - Svitavský 1:1 (396:393), Ševčík P. - Vlach J. 1:1 (360:357). (les)

1. Rosice C	11	11	0	0	74,5:13,5	22
2. Boskovice	10	8	0	2	56,0:24,0	16
3. MS Brno E	10	7	0	3	52,0:28,0	14
4. Žabovřesky B	10	6	1	3	47,0:33,0	13
5. MS Brno D	11	6	0	5	47,0:41,0	12
6. Ivančice C	11	4	2	5	39,0:49,0	10
7. Brno IV C	11	4	1	6	35,0:53,0	9
8. Veveřky B	10	3	0	7	22,0:58,0	6
9. Ivančice B	11	1	0	10	28,5:59,5	2
10. Devítkva B	11	1	0	10	23,0:65,0	2

Boskovičtí plavci přivezli z Brna medaile

BOSKOVICE, BRNO - Oba dva víkendové dny byl krytý bazén v Brně na Lesné v obležení plavců Moravy, neboť se zde konal zimní krajský přebor starších žáků. Boskovický oddíl na něm reprezentovalo pět plavců, čtyři žáci a jedna žačka.

A nutno říci, že si vedli velice dobře, vždycky si všichni z Brna odvezli medaili. Jmenovitě to byli Adéla Šmídová, Filip Tlamka, Filip Horák, Jakub Beneš a Martin Kopáček.

Filip Tlamka vytvořil oddílový rekord žáků na 100 metrů motýl a na 400 metrů polohový závod získal medaili nejhodnotnějším výkonem.

Z krajského přeboru se na Mistrovství české republiky žáků kvalifikovali Filip Tlamka, Jakub Beneš, Filip Horák a Martin Kopáček.

Text a foto Lubomír Slezák



Blanenským stolním tenistům se nedařilo, výhrály jen ženy

BLANSKO - V herně stolního tenisu na Podlesí v Blansku se odehrálo několik utkání. Mužské áčko a céčko hrálo na stolech soupeřů. Bohužel se předminulý víkend výsledkově nedařilo a jedině vítězství si ze všech družstev připsaly ženy v I. lize.

I. liga ženy: KST GMC Blansko - ST Ostrava B 10:0. Soupeř přijel se třemi dorostenkami, které nenašly recept na zkušenou hru našich žen. Ženy si tedy v dopoledním utkání přispívají plný počet bodů. Body: Pavlicová 3,5 Ševčíková 3,5 Chajda 3. V odpoledním utkání ženy přivítaly Havířov, za který nastupuje reprezentantka Petrovová Nikita. O poznání silnější družstvo Havířova utkání rozhodlo v podstatě při první sérii dvouher, kdy naše opory Pavlicová a Chajda nezvládly koncovky pětisetových zápasů a Havířov si již vítězství nenechal vzít. **KST GMC Blansko - Baník Havířov 2:8.** Body: Chajda 1, Ševčíková 1.

II. liga muži: TJ Nový Jičín - KST Blansko 10:6. Na půdu soupeře z prvního místa tabulky zavítalo družstvo mužů. Bohužel opět nenastupovalo v kompletní sestavě, když postrádalo oporu družstva Lukáše Svobodu, který si při posledním utkání na horké půdě Morendy přivodil svalové zranění ruky. Neúčast Lukáše v družstvu byla znát, a i přes bojovný výkon ostatních hráčů si z Nového Jičína blanenští borci odvázejí

porážku. Body: Dudík 2,5 Bako 2, Vybíral 1,5 Veselý 0. **KST Jeseník - KST Blansko 10:4.** Tradiční rival z Jeseníku potvrdil svoje kvality v domácí herně a blanenským hráčům nedal šanci obrát domácí hráče o body. V utkání se blýskala naše jednička Luboš Dudík, který nezaváhal a s Jeseníkem nepoznal hořkost porážky. Body: Dudík 3, Veselý 1, Bako 0, Vybíral 0.

Dívce muži: KST Blansko B - Oltec Brno 3:10. V utkání nemohl nastoupit opora družstva Stanislav Mikula a tak dostal tentokrát šanci hráč Kaluža Tomáš. Bohužel oslabené družstvo nedokázalo najít recept na kvalitního soupeře z Brna, a tak si blanenské béčko připsuje porážku. Body: Příkrýl 2, Kaluža 0,5 Zukal 0,5 Kvíčala D. 0. Druhý den již v sestavě se Standou se pokusilo Blansko o záruk. Ten se bohužel nekonal, kvalitní soupeř z čela divizní tabulky přijel do Blanska v nejsilnější sestavě a nepřipustil žádné komplikace. **KST Blansko B - Sokol Lanžhot 4:10.** Body: Příkrýl A. 2,5 Mikula 1, Kvíčala D. 0,5 Zukal 0.

KP I muži: KST Hodonín E - KST Blansko C 10:4. S náhradníkem v základní sestavě Ondřejem Procházkem se Blansko pokusilo potrápiti kvalitního soupeře z Hodonína. Všichni dobře vědě, že z Hodonína se body odvázejí jen velice těžko. Bohužel nedařilo se tradiční opoře družstva Martinovi Polívkoví,

a tak se žádné překvapení nekonalo. Body: Voráč 1, Svoboda Lukáš ml. 1, Procházka 1, Polívka 0. **TTC Komořany - KST Blansko C 10:4.** S dalším náhradníkem v sestavě se Blansko pokusilo zaskočit aktuálně třetí tým soutěže. Ani tentokrát se žádné překvapení nekonalo a oslabený blanenský tým si odváží porážku. Body: Voráč 1,5 Svoboda 1,5 Polívka 1, Fiala 0.

OP I muži: KST Blansko D - Zbraslavice C 15:3. Úkol postoupit z okresní soutěže se zatím daří a po osmi kolech drží blanenští hráči neporazitelnost. Body: Petr 3,5, Němec 3,5, Procházka 3,5, Příkrýl J., 2,5 Polívka M. 2.

MLÁDEŽ: V uplynulém měsíci absolvovali blanenští mládežníci krajské turnaje ve Strážnici a v Dubňanech. Také jeden okresní turnaj v Adamově. V Dubňanech se opět vedlo dorostenci Ondřejovi Polívkoví, který obsadil konečné třetí místo. Na okresním turnaji v Adamově dominovali především hráči našeho oddílu. Celý turnaj vyhrál Michal Petr, druhý skončil Aleš Zukal. Jen mezi prvními osmi bylo pět hráčů z Blanska. Perličkou na turnaji byla účast našeho nejmladšího žáka Lukáše Příkrýla, který si tak odbyl svůj první okresní turnaj. Teprve šestiletý Lukáš dokázal v boji s o několik let staršími soupeři získat dvě výhry a do budoucna určitě naváže na rodinou tradici v tomto sportu. **Jiří Příkrýl**

Řádková inzerce

Prodám 4 ks letních pneu 165/70 R13 po 300,- Kč a 4 ks zimních pneu 165/70 R13 po 350,- Kč. Pneu jsou značky Kormorán na diskách Favorit. **Tel.: 737 443 400**

Důchodce hledá brigádu, vlastním řidičský průkaz skupiny C a VZV. Boskovicko, Olešnicko. **Tel.: 732 266 410**

Prodám pozink garáž, sklad, 4 980 Kč. Odvezete na přivezu, stáří čtyři měsíce. **Tel.: 603 422 118**

Prodám velice kvalitní a chutné brambory přímo od pěstitele na uskladnění malé i větší množství. Doprava po celé ČR zdarma. Cena 8 Kč/kg. **Tel.: 606 760 536**

Koupím palivové dřevo. **Tel.: 723 830 686**

Koupím byt 2+1 v Blansku, bez RK.

Koupím oves.

Tel.: 723 830 686

Koupím motocykl MZ etz 251 nebo 150. Na stavu nezáleží koupím i vrak bez dokladů. Cena dle stavu. Luksapik@centrum.cz. **Tel.: 732 988 448**

Nabízím pronájem garáže v Blansku – Zbořovce. **Kontakt: 606 336 703 – pouze SMS.**

Prodám loňské vlašské ořechy Cena 60 Kč za kg. Kunštát. **Tel.: 606 920 940**

Nabízím oblečení pro holčičku od cca 5 let do 8 let, vel. 110 - 128, velmi levně a oblečení na lítačku přidám zdarma.

SMS na tel. 608 852 123, zavolám.

Prodám krásná jablka na uskladnění, z domácího sadu - nestříkaná. Nabízím i čerstvý mošt. Po domluvě, větší množství jablek přivezu.

Tel.: 603 945 673

Soukromá řádková inzerce je ZDARMA s výjimkou inzerátů realitního charakteru.

Znění inzerátu a počet opakování pošlete na e-mail radkovainzerce@zrcadlo.net.

Podnikatelská inzerce je ZPOPLATNĚNA.

MKS LETOVICE & SAGITTARI PRESENTS
SAGITTARI KŘEST CD VOO DOO
METAL MIDNIGHT VOL. 3
X-CORE
SAGITTARI
INFINITY Eagleheart
OD 19:00hod. VSTUPNÉ DO 20:00hod. - 100,- Kč / OD 20:00hod. - 180,- Kč
TOTO BUDNÍ AKCE "METAL MIDNIGHT" VYMA PRŮBĚHÁ V SOBOTU 26. 11. 2016 V HODINOVĚ 19:00 V LETOVICÍCH JAKO BUDNÍK
JAKO STANOVANÉ SE MŮŽE TĚŠIT NA PRŮBĚHOU KVALITY MŮŽE A KAPITOLY CD "NOVÁKŮ" KAPITOL SAGITTARI
KD LETOVICE 26. 11. 2016

26. Mikulášský knižní jarmark

sobota – 3. prosince 2016

otevřeno od 8.00 do 16.30 hodin
sál KD Jedovnice a u KD

- burza knih, časopisů, CD, MC, LP, hudebnin a dalších tiskovin (příjem zboží do burzy v pátek - 2. 12. 2016 od 17,00 do 18,00 hod. - nutný seznam věcí)
- prodej knih a další nové literatury
- prodej regionální literatury (pohlednice, mapy, turistické známky, tašky, keramika)
- zboží budou nabízet i soukromí prodejci (speciální mýdla, levné knihy, dárkové zboží a další prodejci)
- prezentace řemesel
- ochutnávka výrobků z Moravského krasu (med, medovina, sýr Niva, tvar.pomazánky, pštroší speciality)
- výrobky z Domova Olga Blansko
- další doprovodný program –

prezentace ZUŠ Jedovnice – kinosál

Další info o akci na emailu jedovnicejarmarky@seznam.cz

SKOŘÁPKA

Marcin Szczygielski

30. 11. 2016

ALENA MIHULOVÁ PETRA NESVAČILOVÁ
Režie: Pavel Ondruch Překlad: Lena Pešák

ZÁMECKÝ SKLENÍK BOSKOVICE

Kroměříž přes porážku vede krajskou ligu

Pokračování ze str. 12

Uničov - Blansko 7:4 (1:1, 3:0, 3:3).

Blansko vedlo v páté minutě 0:1, ale v dalších 35 minutách se střelec neprosadilo a naopak čtyřikrát inkasovalo. V závěrečné třetině se opět jako první radovali hosté, ale domácí celek přidal další tři branky a bylo rozhodnuto.

Další výsledky 12. kola: Rosice - V. Bíteš 5:4 sn, Uh. Brod - Uh. Hradiště 9:3, Uh. Ostroh - Vsetín B 8:5, Kroměříž - V. Meziříčí 5:3.

Boskovice - Kroměříž 5:4 (3:2, 1:0, 1:2).

Po necelé minutě a půl vedli domácí 2:0, jenže vedoucí tým Krajské ligy postupně převzal iniciativu a první dvacetiminutovka nakonec skončila vítězstvím Boskovic o jednu branku. A to ještě brankář Hrachovina několik vyložených šancí hostů chytit.

V nezáživné druhé části Boskovice přidaly čtvrtou branku, ve třetí třetině hosté za osm minut vyrovnali, ale úspěšná přesilovka domácích zlomila znovu výsledek na jejich stranu.

Blansko - Rosice 5:4 SN (2:2, 2:1, 0:1).

Ve druhé minutě hostující brankář rozehrál zpoza svojí branky puk přímo na hůl domácího hráče, který otevřel skóre zápasu. V polovině první třetiny hosté vyrovnali, v poslední minutě šli do vedení, to však trvalo pouze patnáct vteřin.

Ve druhé části hry šli do vedení domácí, ale ani oni se z náskoku neradovali dlouho. Čtvrtá branka Blanska přišla v přesilovce hře.

V poslední části hry Blansko, které celý zápas odehrálo ve dvanácti lidech, začaly odcházet síly. Hosté toho dokázali využít k vyrovnání, Další branka nepřišla už ani v prodloužení a tak rozhodla pátá série samostatných nájezdů.

Další výsledky 13. kola: Velká Bíteš - Hodonín B 4:2, Břeclav - Uherský Brod 3:5, Uherské Hradiště - Uherský Ostroh 4:7.

1. Kroměříž	12	9	1	2	79:47	28
2. Uh. Brod	12	9	0	3	74:42	27
3. Velké Meziříčí	12	9	0	3	53:32	27
4. Boskovice	12	8	1	3	63:39	25
5. Uherský Ostroh	12	8	0	4	59:43	24
6. Břeclav	12	6	1	5	50:47	20
7. Uničov	12	6	2	4	63:51	20
8. Hodonín B	12	3	2	7	41:49	13
9. Velká Bíteš	11	3	3	5	38:47	13
10. Blansko	12	3	1	8	33:53	11
11. Rosice	11	2	3	6	37:59	10
12. Uherské Hradiště	11	3	0	8	36:65	9
13. Vsetín B	11	0	0	11	29:81	0

V sobotu se oba celky z našeho okresu opět představí doma. Boskovice hostí Velké Meziříčí, Blansko přivítá Hodonín B. **Lubomír Slezák**

Blanensko úspěšně uzavřelo fotbalový podzim

BOSKOVICE - Ve čtvrtek se na umělé trávě v Červené zahradě v Boskovicích hrálo utkání šestého kola DRFG Superligy malého fotbalu, ve kterém Blanensko hostilo Jihlavu.

A hned o dva dny později, tedy v sobotu, se před televizními kamerami utkalo Blanensko s týmem Olomouce.

A z těchto dvou zápasů si reprezentant našeho okresu připsal pět bodů, když doma Jihlavu jednoznačně přebral, v Olomouci po brankové přestřelce vyhrál na pokutové kopy.

Blanensko - Jihlava 12:4 (6:2), Paděra 4, Koudelka 2, Minx 2, Traxl 2, Širůček, Martínek.

Někteří ze sto padesáti diváků byli ještě před bránou stadionu, když Paděra ve 27. vteřině otevřel skóre zápasu. Za dvě minuty přidal druhou a v páté minutě po střele Traxla vedli domácí už o tři branky.

V 11. minutě sice hosté snížili, ale klid na domácí kopačky vrátil v 16. minutě Širůček. Ve dvacáté minutě to bylo znovu jenom o dvě branky, ale dvě krásné akce Blanenska ve 24. a 30. minutě, po kterých se do listiny střelců zapsali Traxl a Martínek, stanovily poločasový výsledek.

Ve druhém poločase domácí celek vedení navýšoval, pomohla mu k tomu i pětiminutová přesilovka po vyloučení jihlavského Kavky. Ke cti hostů nutno říct, že utkání „nezabíli“, ale hráli až do konečného hvizdu. Jenže tentokrát na soupeře, který měl v brance tradičně skvělého Čecha, nestačili.

Pod vysokou sítí...

LETOVICE - V domácím prostředí hráli v sobotu v krajském přeboru mužů volejbalisté Letovic a z dvou utkání s týmem Vyškova vytěžili dva body.

V lize juniorů se ze dvou výher radovali junioři Boskovic.

KP muži

Letovice - Vyškov 1:3 (-23, 21, -18, -19) a 3:1 (-28, 26, 12, 18).

1. Ingstav Brno	14	11	0	1	2	37:13	34
2. Žabotřesky	14	8	2	2	2	36:19	30
3. Znojmo	14	8	2	2	2	34:18	30
4. Kometa Brno	14	6	2	0	6	28:25	22
5. Brno - jih	12	7	0	1	4	24:19	22
6. Vyškov	14	4	4	1	5	30:29	21
7. Tišnov	14	3	1	3	7	21:32	14
8. Holubice	14	3	1	1	9	16:34	12
9. Letovice	14	3	0	2	9	17:36	11
10. Šlapanice B	12	2	1	0	9	12:30	8



Olomouc - Blanensko 7:7 (2:3) PK 4:5, Koudelka 3, Paděra 2, Širůček a Traxl.

Ve 13. minutě se z otočky prosadil Traxl a hosté vedli, ve 20. minutě vyrovnal Lošťák. O dvě minuty později Širůček znovu poslal hosty do vedení, minutu před koncem první půle opět vyrovnal Lošťák. Čtvrt minuty před jejím koncem stanovil poločasový výsledek Koudelka.

Druhá půle byla jako na houpačce. Hosté nejprve utekli na 2:5, ale domácí strojově přesnou hrou dokázali otočit na 6:5. Blanensko ale zbraně nesložilo a znovu šlo do vedení 6:7. Půl minuty před koncem se po třetí domácích narodila spravedlivá remíza.

V penaltové loterii v první sérii

selhal nejlepší střelec soutěže Paděra, jenže ve třetí sérii se brankář Čech vytáhl proti střele Kryla II. V šesté sérii pak zaváhal David Kobylik, zatímco Traxl rozhodl o bodu navíc pro Blanensko.

1. Praha	7	4	2	1	30:16	16
2. Most	7	3	3	1	37:24	13
3. Brno	6	3	2	1	24:19	12
4. Olomouc	7	2	3	2	31:26	11
5. Blanensko	7	3	2	2	43:32	10
6. Jihlava	6	1	3	2	26:34	8
7. Pardubice	5	1	0	4	13:26	3
8. Příbram	5	0	1	4	9:36	2

O tom, na kterém místě celek Blanenska přezimuje, rozhodla dohrávka 7. kola. V ní se po uzavření tohoto čísla střetnul tým Jihlavy s celkem Příbrami. **Text a foto Lubomír Slezák**

Kam za sportem

KOPANÁ

26. 11., 8:30 h Blansko, hala v Údolní ulici - Memoriál Dana Němce.

KUŽELKY

25. 11., 18:00 h, Blansko B - Brno IV, divize.

HOKEJ

26. 11., 17 h Boskovice - Velké Meziříčí, **18 h** Blansko - Hodonín B.

STOLNÍ TENIS

25. 11., 18:30 h, Blansko C - Slatina Brno B, KS1.

26. 11., 10 h Blansko C - Hlubočany, KS1. **15 h** Blansko - Zlín, 2. liga mužů.

ŠACHY

27. 11., 10 h Adamov - Jundrov, 2. liga, sk. E. Sloup - Blansko, Rudice - Lok. Brno D, Lipovec B - Vyškov B, Lipovec C - Tišnov, KP 2.

Tento týden hrají volejbalisté Letovic v Holubicích, v posledním dvojutkání letošního roku hostí 3. posádka Tišnov.

1. liga junioři

Nivnice - Boskovice 1:3 (20, -15, -21, -19) a 0:3 (-12, -11, -15).

1. Znojmo	12	12	0	0	0	36:2	36
2. Opava	14	10	1	1	2	35:15	33
3. Brno I	10	10	0	0	0	30:1	30
4. Boskovice	14	9	1	1	3	34:17	30
5. Nivnice	14	5	1	1	7	23:27	18
6. Šlapanice	14	5	1	0	8	19:26	17
7. Havířov	14	4	1	1	8	20:31	15
8. Beskydy B	12	2	1	1	8	14:31	9
9. N. Jičín B	14	2	0	0	12	8:36	6
10. Kojetín	14	1	0	1	12	6:39	4

Desátého prosince hostí junioři Boskovic na domácí půdě vedoucí tým Znojma. **(les)**

Kroměříž přes porážku v Boskovicích vede krajskou ligu

REGION - Krajská hokejová liga Jižní Moravy a Zlína pokračovala minulý týden dalšími dvěma koly.

V nich Boskovice nejprve prohráli na ledě Hodonína B, v sobotu pak ve šlágru kola porazili na vlastním ledě vedoucí tým soutěže Kroměříž. Celek Blanska ve čtvrtek prohrál v Uničově, v sobotu pak doma porazil až v samostatných nájezdech Rosice.

Hodonín B - Boskovice 5:1 (1:0, 3:1, 1:0).

Hodonínská rezerva dokázala před třemi stovkami fanoušků porazit hokejisty Boskovic 5:1 a na vítěznou šňůru navlékla již čtvrtý korálek. Domáci rozhodli o své výhře v prvních dvou třetinách, kdy svému soupeři nasázeli čtyři branky. Hostující bránu strážil od poloviny utkání legendární šestačtyřicetiletý gólman Hrachovina, který nahradil zraněného Zru. **Pokračování na str. 11**



Utěkární Boskovic.

Foto Lubomír Slezák

TANČINÍ CLUB sobota 26. listopadu 2016 v 19.00 hod.
Sokolovna Boskovice

MÓDNÍ A TANEČNÍ SHOW

MÓDA
módní tvůrci:
Top Styl Designer
IVETA ŘÁDKOVÁ Brno
LIBOR VON BASELIDES Praha

TANEC
taneční show:
TANČINÍ CLUB Boskovice

ZPĚV
host večera:
MICHAELA KAPUSTOVÁ
solistka Národního divadla Praha

moderuje: LIBOR VON BASELIDES
choreografie: MARIE A ELISABETTA TANČA TANČINÍ
zvuk: ALOIS KOLÁR ml.

předprodej vstupenek: Informační centrum Boskovice
a TANČINÍ CLUB Muzeum Boskovicka (po-pa 15-18 hod., tel.: 604 848 953) cena vstupenky: 220,- Kč

Slavnostní ROZSVÍCENÍ Vánočního STROMU

neděle
27. listopadu 2016
od 16.00, Masarykovo nám.,
Boskovice

Program:
16.00 • Small Band při ZUŠ Boskovice
16.20 • Křest kalendáře města na rok 2017
16.30 • Small Band při ZUŠ Boskovice
16.40 • Promítání pohádek
17.00 • Slavnostní rozsvícení vánočního stromu

Občerstvení zajištěno

Kultura Boskovice
Petrov
www.kulturaboskovice.cz